

打好经济增长主动仗 推动经济运行整体好转 湖南出台 20 条政策措施全力稳增长

湖南日报 2月 6 日讯(全媒体记者 孟姣燕 黄婷婷)今天,省政府召开新闻发布会,介绍湖南出台《关于打好经济增长主动仗实现经济运行整体好转的若干政策措施》(简称“稳增长 20 条”)相关情况。

“稳增长 20 条”聚焦促进消费恢复升级、保持投资稳定增长、推动外贸扩容提质、培育壮大产业动能、全力帮扶实体经济等 5 个方面,推出 20 条高“含金量”的政策措施,旨在激活各类市场主体积极性、主动性、创造性,推动经济运行整体好转。

发布会上介绍,当前出台 20 条政策措施,是贯彻落实党的二十大精神和中央经济工作会议精神,推动经济运行整体好转、巩固全省经济企稳向好发展态势、提振发展信心的重大举措,凸显了经济大省“勇挑大梁”的政治责任。

“稳增长 20 条”突出政策对社会的影响力、对经济的拉动力和对投资的吸引力,注重含金量、含新量、含众量。促消费方面,提出加大促消费活动和消费补贴力度等 4 条政策措施。稳投资方面,提出设立总量 1500 亿元的第三轮“三

高四新”融资专项支持重大项目、扩容提质外贸方面,提出支持外贸企业抢单拓市等 3 条政策措施。培育壮大产业动能方面,提出加强市场主体培育等 4 条政策措施。全力帮扶实体经济方面,提出加大金融支持力度等 4 条政策措施。

“二十条政策真金白银、真材实料、真心实意。”省发改委负责人介绍,20 条政策措施涉及资金支持的有 60 多种具体情形,其中直接进行补贴的达到 50 多种;每一条政策措施都确定了责任单位,能够细化到具体适用条件

和奖补标准的,都对具体金额、兑现条件进行了明确,具有很强操作性、直达性。相关部门将持续开展“送政策、优服务、解难题”行动,推动政策直达快享。市州县市区园区还将出台打好打赢“发展六仗”(经济增长主动仗、科技创新攻坚战、优化发展环境持久仗、防范化解风险阻击仗、安全生产翻身仗、重点民生保障仗),是今年湖南纲举目张做好工作、打开局面的关键之关键。打好经济增长主动仗是“发展六仗”中的首仗。

(详见本报微信公众号)

启动 100 个护学岗
推出护学通道
长沙交警开启硬核护学模式

湖南法治报全媒体记者 杜巧巧
通讯员 刘思言 杨哲

2月 6 日,长沙市各中小学、幼儿园迎来了 2023 年春季开学,为确保广大中小学生、幼儿交通安全及校园周边道路交通畅通有序,长沙公安交警全面开启护学模式,强化涉校交通管理,全力守护在校师生安全。

全面启动护学勤务

2月 6 日起,长沙交警启动全市 100 个护学岗(城区 75 个,四区县市 25 个),在学校门口及上下游路口增派民警、辅警和文明交通劝导员加强道路交通疏导。同时,巡逻警力对校园周边道路采取不间断巡逻,及时发现处置交通拥堵和突发警情。根据寄宿制学校周末集中到校、离校的特点,在周五晚高峰和周日下午及晚高峰加强路面疏导和管控。针对开学第一周部分学校周边交通压力大、路况复杂的情况,辖区交警采取“两提前两落实”的措施(即提前介入、提前部署、落实警力安排、落实应对措施),加大管控力度,全力保障校园周边道路安全畅通。

加强接送学生车辆停车管控

针对教育“双减”政策实施后,家长接送车辆临时停放的需求变化,长沙交警根据“一校一策”的解决方式,主动与学校合作,推行“错时放学、错峰临停”措施,既解决家长接送车辆停放难题,又化解了因接送车辆集中停放造成的交通拥堵,达到家长满意、交通畅通的双赢效果。各勤务大队根据道路交通情况,在条件允许的情况下适当增加接送车辆专用停车位。在加大停车供给的同时,严格规范接送车辆停放,对于两排或多排停放、路面斜停、靠道路中心停放逆向停车等违法现象及时制止,对不听劝阻的严格依法处罚。

提升校园周边交通设施

为进一步强化校园及周边道路交通安全,长沙交警各勤务大队在开学前后对辖区学校周边交通设施和交通安全隐患进行了一次全面排查,对交通设施缺失或设置不合理的立即进行整改,发现交通标志标线损坏的及时进行修缮;对学校附近临国省道、急弯、陡坡、临水临崖等交通安全隐患,分级分类纳入交通问题顽瘴痼疾集中整治或“减量控大”等工作进行专项治理,及时消除交通安全隐患。

(转 02 版)

图片新闻

“春风行动” 助群众家门口就业

2月 5 日,资兴市在鲤鱼江片区举行 2023 年“春风行动”城镇失业人员专场招聘会,吸引近 30 多家企业参加、共 1200 多个岗位,为当地群众提供丰富的就业选择,帮助他们在家门口就业。图为求职者在招聘会上寻找适合自己的就业岗位。

李科 李雪梅 摄影报道



省安委办下发紧急通知 警钟长鸣,绷紧安全这根弦

湖南日报 2月 5 日讯(全媒体记者 奉永成)今天,省安委办发布《关于迅速贯彻全省安全防范工作视频调度会议精神 切实加强元宵节及全国两会期间安全防范工作的紧急通知》(以下简称《通知》),

要求各级各部门警钟长鸣,多维研判,突出重点,强化值守,时刻绷紧安全生产这根弦,保障人民群众生命财产安全。

《通知》指出,当前安全防范任务艰巨、责任重大。各地各部门要提高政治站位,始终坚持“人民

至上、生命至上”,严格按照打好“发展六仗”的要求,落实落细安全生产相关工作。

省安委办要求,要进一步强化组织领导,压实责任,深入排查潜在风险隐患。要结合本地区、本行业领域、本单位

实际分析安全风险所在,精准施策,未雨绸缪。要突出交通、烟花爆竹、消防、建筑施工等行业领域和时间节点,强化安全风险管控,做好隐患整改。要加强值班值守,部门协调联动,确保人民群众生命财产安全。